

江子睿：株洲给了我爱情与事业

株洲晚报融媒体中心/易楚瞳 通讯员/陈紫萱

湘江之畔的株洲，以其独特魅力和广阔发展前景，吸引了众多青年才俊，其中就包括25岁的江西青年江子睿。他带着对专业的热爱来到这片热土，不仅开启了自己的职业生涯，还找到了人生的伴侣。

追梦：从大学生到车间钳工

“我不想留在老家舒适圈，又不想到离家太远的地方工作。所以，与专业契合的中国轨道交通之都株洲，成为我就业最优选项。”2021年，江子睿从原铁道部直属高校中的华东交通大学电气工程及其自动化专业毕业，经过激烈的竞争，从近200名面试者中脱颖而出，成为株洲机务段的车间钳工。

“有人质疑，大学生从事油污满身、技能单一的蓝领工作，实属大材小用。”可在江子睿眼中，每天“叮叮当当”的机械声不仅是他的工作伴奏，更是他实现自我价值、追求卓越的见证。

“在这里，我不仅能亲手触摸国家轨道交通发展的脉搏，还能将所学知识转化为解决实际问题的能力。”江子睿告诉记者。

2022年，某型号机车部件面临检修效率低、速度慢难题，江子睿和师傅大胆提出优化检修方式的建议，并着手研发机械检修装置。

随后一年时间，图书馆、电脑桌成为他工作闲余的“主战场”。“从提出设计理念到试验成功，仅电路板设计图纸一项，我们就反复修改过10版。”如今，江子睿与师傅设计的机械检修装置不仅取代了传统人工检修方式，而且工作效率和检修精度也较以往提高不少。

“机务段工作由于保密原则，外界知之甚少，可只要看着一辆辆机车安全驶出车间、驰骋祖国大江南北，我心中的成就感不禁油然而生。”江子睿说。



江子睿与爱人合影。受访者/供图
扎根：在这里安家感受温暖

今年5月20日，江子睿与妻子步入婚姻殿堂。他们参加的别开生面的青年人才集体婚礼，让市民见证他们爱情甜蜜的同时，更彰显了这座城市对青年人才的重视与关怀。

“当天婚礼，让我和爱人感受到前所未有的仪式感与归属感。”婚礼现场，江子睿难掩喜悦之情。

值得一提的是，随着我市全面实施人才购房补贴政策，江子睿夫妇也享受到实实在在的优惠。“有了政府的补贴支持，我们顺利凑齐购房首付，个人公积金完全覆盖购房贷款。”江子睿说，政策极大减轻了夫妻二人生活压力，使他更加安心地规划未来。

搬入新居不久，江子睿满怀期待开始规划与妻子的幸福生活。“在这座城市，我们感受到家的温暖与力量。”江子睿深情说，“未来，我们将携手前行，为这座城市发展贡献自己的力量，同时也期待在这里创造更多属于我们夫妻的美好生活。”

派出所故事

“便宜货”有猫腻 4人被骗20万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/吴舒琳) 11月2日，市公安局董家段分局通报消息称，破获一起砂石厂员工以“便宜货”作饵提前收取货款后卷款失联的案件。

4个月前，白关派出所接到群众报警称，其经营的砂石厂被员工骗走约28万的石料款。董家段公安立即开展调查，办案民警分析研判、走访调查，最终在“情指行”一体化专班的协助下，在江苏苏州将嫌疑人袁某某抓获归案。

经查，袁某某曾是报警群众所在的砂石厂的员工。因其欠下贷款、资金周转困难，在已经挪用部分货款的情况下，预谋诈骗他人钱财。他充当起中间人，向曾与砂石厂有业务往来的顾客虚报砂石原料价格，以低于市场价20元/吨的价格出售“便宜货”作饵，骗取顾客在袁某某处提前支付部分货款。就这样，他先后收取4名顾客28万余元货款，事情暴露后，袁某某立即逃之夭夭。

目前，袁某某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

聂律师说法

父母分居期间，子女是否可主张“婚内抚养费”

王某与汤某系夫妻关系，两人婚后生育了儿子小汤。因为性格问题，两人频繁争吵，王某便向公司申请了去异地派出机构上班，且多年未曾归家。小汤上中学后，汤某的经济状况出现问题，于是联系王某，要求其分担部分小汤的生活费用。两人在沟通过程中再次发生争执，王某也一直未对小汤的费用分摊的问题做出任何表示。

聂律师认为：

根据法律规定，夫妻双方应共同承担对未成年子女抚养、教育和保护的义务。这一义务不因婚姻关系的变化而改变。同时法律还规定，婚姻关系存续期间，父母双方或者一方拒不履行抚养子女义务，未成年子女或者不能独立生活的成年子女请求支付抚养费的，人民法院应予支持。

这意味着，只要父母未尽法定抚养义务，如分居期间一方在经济上不负担抚养费，生活上不关心照料孩子，子女就可以主张抚养费。当然，即使未分居，父母对孩子不履行抚养义务。此时子女向父母主张抚养费亦应当得到支持。

扫二维码，关注湖南卓远律师事务所聂炜律师团队公众号。

每天在线及时为您提供法律咨询。

聂炜律师(执业证号：14302200110167458)：13973309857

张倩律师(执业证号：14302201211264263)：18273396450

律师事务所地址：株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402



好媳妇陈丽凡：用孝心撑起一个家

株洲晚报融媒体中心/王鸿 通讯员/林晚同文/图



陈丽凡(左1)和婆婆、公公与村里老年人协会相关负责人(右1)交谈。

20年未出远门，她侍奉公婆无怨言

常言道“久病床前无孝子”，久病床前更难得有孝心的儿媳妇。但在茶陵县湖口镇石井村，有一位父老乡亲公认的好媳妇，她在20年里一直照顾多病卧床的婆婆。这个好媳妇就是陈丽凡。

9月9日晚上，听石井村老年协会常务副会长谭和哲讲，石井村6组湾里出了一个好媳妇，默默无闻在家里细心照顾公公婆婆，从无怨言，传为佳话。这天吃了晚饭，笔者约了谭和哲来到6组陈丽凡的婆婆家，见屋里屋外收拾得很整洁。陈丽凡婆婆的房子在新市场中心街道上，一栋三层房屋进深30米，而陈丽凡家的房子在婆婆家后面一排。走进她婆婆家里，陈丽凡、公公、婆婆三人刚好吃完晚饭，正收拾桌上碗筷，见我们来了，连忙请到客厅坐下，又是拿花生，又是倒茶水，非常热情好客。平时里，陈丽凡和公公谭运秋、婆婆陈运娥同灶锅吃饭。公公谭运秋身穿白色汗衣，婆婆身上穿的是浅花色干干净净的睡衣，室内家具摆设井井有条，没有一点杂乱，屋内闻不到任何老年异味……

3 “这就叫家和万事兴”

13口人三代同堂 家务活全靠她

今年51岁的陈丽凡，原住在湖口镇洙渡村，1995年与石井村谭运秋长子谭余德相识相爱，结为夫妻。

每天早上起来，陈丽凡先忙着给今年78岁的公公谭运秋、75岁的婆婆陈运娥做早饭，然后打扫房内卫生，再把药端给婆婆手中。吃过早饭后，把碗筷子清洗，把家里收拾好了，陪同婆婆在新市场中心街道上转一圈。

陈丽凡悉心照料多病的婆婆，今年已是第20个年头。这是她31岁以后再也没有出过家门到外面打工，一边带着小孩长大读书，一边在家悉心照料两位老人公公婆婆。

陈丽凡也生活在一个幸福的家庭里，上有能干的公婆，下有懂事的子女，丈夫谭余德是安分守己的农民，长期在外面打工挣钱，全家人其乐融融。但是，陈丽凡生活在一个大家庭里，公公婆婆生育了三个男孩一个女孩，丈夫谭余德是长子，弟妹相继结婚出嫁，两个弟弟也生育了小孩，三兄弟一直没有分家，和父母同吃同住三代同堂，大家庭共有13口人。这些年，兄弟们为了生活，作为大嫂子陈丽凡主动留下来照顾公公婆婆，让丈夫和弟弟、弟媳妇外出安心打工赚钱养家。

2021年农历正月十八，婆婆陈运娥突然因患头晕症和风湿病，感觉头不舒服，天翻地覆的，起床都起不来。当时，三兄弟得知后，马上把母亲送往长沙湘雅医院、省人民医院治疗。由于，陈丽凡坐不得长途汽车(晕车)，只能在家照顾公公一天三餐饭，收拾家务事。公公谭运秋时常夸她说：“这辈子遇上了一个好儿媳。”

每周六的爱心剪

11月2日，“OK到家”芦淞区贺家土街道幸福驿站，理发师刘学华为环卫工人提供免费理发服务。

“能帮助到不少老年人和环卫工人，能为他们提供方便，我很开心。”刘学华来自郴州，在株洲经营理发店近20年。她自今年6月加入贺家土街道志愿服务队以来，每周六在“OK到家”芦淞区贺家土街道幸福驿站提供义剪便民服务。(株洲晚报融媒体中心/刘平 摄影报道)



26个草莓大棚盖起来 村民增收有了新途径

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨如 通讯员/言清意) 11月3日，在石峰区响石岭街道金盆岭社区新白石路路涵洞以北的原白石村，26个草莓大棚内绿意盎然，一垄垄碧绿的草莓植株排列整齐，白色的花朵点缀其间，村民们正忙碌于草莓大棚之中，呈现出一片生机勃勃的景象。

今年5月，为了盘活闲置资源并发展壮大村集体经济，响石岭街道通过招商引资引进了草莓种植园项目。原本凹凸不平的土地得到了修复，还新建了储水池塘等，基础设施得到了进一步完善。目前，这个占地约20亩的草莓种植园已搭建了26个大棚，共种植了

9.5万株草莓苗。

过去，这20亩土地因种种原因而闲置，杂草丛生，村民们在土地上种菜，导致环境“脏乱差”，并影响了周边居民的日常生活。

金盆岭社区党总支部书记、网格长张志中表示：“草莓种植园项目引进后，不仅让闲置土地资源得到了充分利用，还为村民提供了就业机会。大棚建设、选种育苗、催芽播种、土地喷灌、营养补给等每个环节都需要劳动力。现在每天都有10多个村民在大棚里工作。”他预计草莓将在11月底开始挂果，一直持续到明年5月。



今年重阳节，陈丽凡在村里的表彰大会上，获得“好媳妇”的殊荣。